Lekcja 22.11.2020. Geometria tréjkatéw. semestr Il F

Trojkat prostokatny.
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Trojkat rwnoboczny.
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ZAD.1. Oblicz dtugos¢ przeciwprostokatnej w tréjkacie prostokatnym, majgc dane dtugosci

przyprostokatnych. Wyznacz obwdd i pole tego tréjkata.

a) a=5;b=12
524122 =¢? » 254144=¢? > ¢*=169 - ¢=13
Obw.=5+12+ 13 = 30 P=%-5 12 = 30
b) a=+5; b=2
c?=9 c=3

(\/§)2+22=c2 - 544 =c?
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Obw.=V5+2+3=5++5 P=§-\/§-2=\/§

ZAD.2. Oblicz obwdd i pole tréjkata rownobocznego o boku dtugosci 6cm, oraz pole i obwdd

tréjkata do niego podobnego o wysokosci v/3.
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Obw; =6+6+6 =18cm a,=6:3=2
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Obw,=2+2+2=6 lub Obw,=0bw,:3=18:3=6
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P, =283 b P=P k=Y (3) =9v3-1=3
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ZAD.3. Oblicz dtugosci bokéw oznaczonych literami:
a) b) c)
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3a=24 - a=8 3-b=2-6 404+ 5¢c=56 — 5¢c=56—-140

3b=12 - b=4 5c=16 —c=32

CWICZENIE. Dane s3 dwa kwadraty podobne. Oblicz dtugosci odcinkéw oznaczonych literami, oraz
obwody i pola tych kwadratéw. Odcinki x i y sg réwnolegte.

a, =6 x 3 a,




